

# 春节假期全市安全形势总体平稳

## 无接报生产安全事故和自然灾害事件

### 以高水平安全保障高质量发展

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/江应宣) 2月18日,记者从市应急管理局获悉,春节假期全市安全形势总体平稳,无接报生产安全事故和自然灾害事件。

今年春节假期长,人员流动多,市委、市政府高度重视春节假期安全防范工作,主要领导亲自部署研

究,带头到一线开展安全检查,指导督导文旅、道路交通、燃气、烟花爆竹、森林防火、大型活动组织等重点领域安全稳定保障工作,压紧压实安全责任。

据介绍,春节假期全市各级各部门认真落实24小时值班值守制度,紧盯我市危化品企业、非煤矿山、重点工贸企业、市政工程等重点行业春节不停工或停工复工安排,周密制定计划,加强检查指导,加强

值班值守和信息报送,确保全市应急指挥系统始终保持激活状态。

森林防火方面,据统计,从2月8日至2月17日,全市共设立检查站逾400个,每天逾1300名护林员进行巡山护林,各级派出检查组337个,派出检查人员1236人次,队伍前置巡查共2000人次,发放宣传资料共12030份。

矿山工贸方面,春节期间,我市通过“应急一键通”、非煤矿山视频

监测系统等方式对12家非煤矿山、25家重点工贸企业进行随机调度检查,确保非煤矿山和重点工贸企业春节停工期间值班值守到位,督促企业复工复产前全面落实复工复产“六个一”措施。各县(市、区)也加大春节期间的检查力度,全市共派出执法人员286人次,实地检查企业132家,发现隐患问题72项,已整改隐患问题69项,未发现重大事故隐患。

危险化学品方面,我市加强对危险化学品和烟花爆竹领域的安全监管工作,各级应急管理部门出动检查人员1552人次,通过现场检查的方式检查企业461家,通过运用危化品智能检测预警系统、“应急一键通”和电话抽查等方式巡查企业243家,共发现问题隐患35项,均已责令企业限期落实闭环整改。此外,我市危化品企业未触发较高以上风险(红色、橙色)报警。

### 除夕至正月初八

## 全市接报刑事治安警情数同比下降7.91%

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强) 记者昨日从市公安局了解到,春节期间,我市公安机关全面强化应急值守,春运交通安全、风险排查化解、社会面巡防管控、公共安全等各项工作,全力维护社会大局平安稳定。2月9—17日(除夕至正月初八),全市接报刑事治安警情数同比下降7.91%,环比下降38.84%;一般以上交通事故数量同比下降22.86%,道路交通秩序总体安全畅通。

自去年12月下旬以来,江门市开展岁末年初保安全护稳定

“冬雷行动”,全市公安机关启动高等级勤务,抽调400名警力组建8支应急机动队,每天开展调度检查测试,充分做好应急处突准备工作。

针对今年春运总体呈现高速公路出行集中、潮汐车流集中、返乡和旅游出行集中,客运安全风险上升、恶劣天气风险上升的“三个集中、两个上升”特点,江门公安以“冬雷行动”为抓手,全力做好春运交通安全管理工作,加强重点路段、重点时段的巡逻管控。春节期间,全市共出动执勤警力2071人

次,设置检查点387个,检查车辆45万辆,现场查处各类交通违法行为9000多宗。

针对交通易堵点、事故多发点及热门景点,我市公安机关严格落实“一堵点一方案”“一景区一预案”,综合采取远端提示、近端疏导、分流绕行等措施,强化高峰值守,及时发现和处置,严防交通拥堵。此外,会同气象、应急、交通、卫健等有关单位,针对春节期间可能发生的交通事故、危险化学品泄漏、高速公路隧道事故等突发事件,提前完善相应的道路交通应急预案。

针对春节期间全市人流密集场所、繁华商圈、热门景区、大型活动举办地等重点部位,我市公安机关提前安排部署,日均投入巡防警力3220人次,切实提高见警率,强化景区及周边区域巡逻防控、交通疏导和秩序维护工作。

春节期间,我市28个主要旅游景区治安、交通秩序均良好。“蓬江、新会、开平三地春节烟花无人机汇演活动期间,江门公安全面统筹做好现场安保工作,确保活动安全、顺利、有序进行。”市公安局相关负责人介绍,江门公安全面加强

对烟花爆竹“存、售、运、燃”各环节的安全监管,查处烟花爆竹行政案件63宗,收缴烟花爆竹2910箱;共排查全市486家涉爆从业单位,发现并督促整改隐患问题12处,全力消除安全隐患。同时,紧盯国道、省道和城区主干道设立治安卡点,加强对可疑车辆、可疑人员、可疑物品的检查,共检查逾9万人次,查车逾3万辆次,查到在逃人员4人,查到现行犯罪嫌疑人55名;围绕春节期间民生领域突出问题,重拳惩治打击黄赌毒、盗抢骗等违法犯罪行为。

### 新春走基层

## 蓬江区棠下镇横江村 依托鱼塘资源发展水产养殖业 小小鱼儿“游”出致富路



桂花鱼被捕捞上岸,养殖户露出甜蜜的笑容。

口文/图 江门日报记者 罗霏

“47.5公斤、43公斤、48.5公斤……”近日,随着一筐又一筐的桂花鱼被捕捞上岸,倾倒在作业台上分拣、打包,称重,养殖户黄永财的脸上洋溢着甜蜜的笑容。

每到春节,蓬江区棠下镇横江村的养殖户都会比以往更忙碌。“尤其是去年底到今年清明节前这段时间是出鱼的高峰期,关键就看价格好不好。”横江村党支部书记黄伟祥介绍道。

西江之畔,江门大道旁,在工业重镇棠下镇的北片区,横江村依托鱼塘资源发展形成了发达的水产养殖业,村民也因此走上了致富路。

“今日鱼价69元一公斤,这里鱼塘约0.27公顷,估计有1.44万公斤鱼,产值可达99万元。”在黄永财的鱼塘边,桂花鱼收购中介罗学辉一边忙着给鱼称重,一边指了指旁边的载鱼货车,“一车能装4000公斤鱼,今天开了4辆车,应该都能装满。”

据了解,横江村共有鱼塘266.67公顷,普遍养殖桂花鱼、笋壳鱼、鲈鱼、白鲢、白对虾等高品质水产作物。

“横江土地、水源质量好,鱼塘密度大、产量高。尤其是0.5公斤左右的桂花鱼很受北上广深等城市居民的欢迎。春节前后,鱼货的需求比平时要大,我从年二十八开始收鱼,现在已经收了5万多公斤,还是供不应求!”罗学辉擦了擦脸上的汗说道。

近年来,乘着乡村振兴、“百千万工程”春风,路修到“家门口”的横江村迎来了更多发展机遇,人居环境越来越好,道路更加顺畅。“从滨江大道过去,不到一小时就能到广州黄沙的水产集散基地,运输十分方便。”黄伟祥说。

除了横江村外,石山村、虎岭村、仁厚村、天乡村等都有较为集中的鱼塘水产资源,至今,棠下镇有超1300公顷鱼塘。

如何让生态资源的“绿水青山”成为经济高质量发展的“金山银山”?紧抓“百千万工程”机遇,今年4月,蓬江区大力推进的颀颀正大预制菜产业基地项目计划投入运营。届时,全区将整合水产养殖等优势农业,健康食品、智能家居等优势制造业,物流、电商等生产服务业,打造“美食+文旅经济”消费新业态,乘势预制菜东风书写新的“水文章”,走出水产养殖业高质量发展新路子。

### 上接A01版

有“里”有“面”,各取所需——老人想要浓郁年味,中年人享受“慢生活”,年轻人追逐“网红”地标。长假里,人们的多样需求充分释放,对文旅产品品质提出更高要求,带动行业“卷”起来。

文化和旅游部推出包含7大板块共计25项主体活动的“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动,湖北发放60万张文化旅游特别惠民券、河南洛阳部分热门博物馆延长开放时间……游客更有幸福感、获得感。

国风劲吹,年俗更“潮”——一年又一年,不改中国味。从西安、泉州,到大同、正定,从苏州平江路,到天津古文化街,年轻人穿上汉服拍照、举起花灯夜游,国风游热度居高不下。

社交网络上,威武雄壮的潮汕英歌舞刷屏短视频平台,一路舞到海外。在携程平台,龙年春节灯会搜索量同比翻倍。在各地举办的新春灯会、舞龙表演、庙会市集、非遗秀场中,传承千百年的民俗更显生机勃勃。

“金龙”伴休闲,旅游过大年。火热的春节旅游背后,有群众不断增长的文化自信,有古老传统的绵延赓续,有人文与经济的水乳交融……越是热闹,越值得细细品味。

这个春节,我们享受了“诗和远方”的满满慰藉,一定能以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯开新的一年。

### 紧接A01版

## 全省高质量发展大会在深圳召开

坚持高标准精准引进和高质量自主培养两手抓,创造更多平台和机会,打通人才价值实现通道,做到真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,让广东的人才金字塔“塔基更实、塔身更强、塔尖更高”。要与企业同奋斗,全力支持企业做创新的主角,始终坚持质量就是生命,效率就是生命,积极运用新技术、新设备、新材料、新工艺,以企业生产技术的整体提升,带动产业转型升级,实现传统产业老树新花,新兴产业竞相发展,未来产业孕育孵化。要用市场育动能,深刻把握产业科技创新的演进逻辑,用好超大规模市场这一独特优势,根据市场需求凝练科研问题,推动更多新技术、新产品在广东市场率先应用推广,加速迭代升级,积极发展科技金融、技术、数据等创新要素市场,营造更好的创新生态,加快形成创新发展的优势、胜势。要向改革要活力,扎实推进地方科技管理机构改革,积极探索新型举国体制的实施路径,坚持在开放合作中提升科技自立自强

能力,持续营造有利于创新的政策和制度环境,切实打通制约产业科技创新的卡点堵点。

黄坤明指出,接过历史的接力棒,建设一个现代化的新广东,习近平总书记、党中央寄予厚望,父老乡亲充满期待。新时代新征程将开创新的天地,站在代代人为之奋斗奉献的岭南大地上,向着新的目标进发,我们豪情满怀、充满信心。信心来自于新时代10年的伟大实践,来自于新征程的良好开局,来自于广东的地利人和。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高扬自信自强的精神,展现日新月异创造,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列!

王伟中指出,这是一次明确方向、坚定信心、鼓舞干劲的大会,必将引领全省上下不断塑造发展新动能新优势,奋力推动高质量发展。各地、各部门要深入贯彻习近平总书记、党中央决策部署,认真落实省委“1310”具体部署,紧紧围绕加快发展新质生产力的重要要求,大力

推动产业和科技互促双强,加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要坚持以科技创新引领现代化产业体系建设,加快构建全链条创新链,强化企业创新主体地位,大力推进原创性、颠覆性科技创新,更大力度推动科技成果转化应用。要围绕发展新质生产力布局产业链,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,超前布局未来产业,加快建设更具国际竞争力的现代化产业体系。希望广大企业在推动产业科技创新中勇做奋斗者、争当主力军,深度参与我省“百千万工程”、制造业当家、高水平科技自立自强等重点工作;广大科技教育界人士要努力产出更多高水平创新成果,培养更多高层次人才。广东将全力营造市场化法治化国际化一流营商环境,为各类经营主体、各类人才发展创造更优越的条件,让各类先进生产要素向发展新质生产力顺畅流动,凝聚起推动高质量发展的强大合力。

会上播放了《产业科技,时代浪

潮》专题片,各地级以上市党委书记,省有关单位主要负责同志,全省企业经营者和科技教育界代表作表态发言,汇报介绍今年聚焦加快产业科技创新推动高质量发展的计划安排,现场亮目标决心,亮思路晒方法。会议还分别围绕科技赋能产业支撑“百千万工程”实施、现代产业体系建设、深入实施创新驱动发展战略、加强粤港澳人才协作、金融赋能产业科技高质量发展等主题展开研讨,进一步集思广益、凝聚共识、汇聚力量,扎扎实实推动新的一年相关工作取得新的更大成效。

会议在深圳设主会场,在各地级以上市、各县(市、区)设分会场,并面向全省进行实况直播。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省法院、省检察院主要负责同志,国家部委有关司局负责同志,香港和澳门特别行政区有关代表,省委各部委、省直各单位、省各人民团体、省直驻粤有关单位主要负责同志,省各民主党派、工商联主要负责同志和无党派人士代表,各地级以上市、各县(市、区)有关负责同志参加会议。

会议期间,黄坤明等省领导还参观了在省主会场同步举办的产业科技融合发展成果展。该展览由省展示区和21个地级以上市展示区组成,以实物为主的形式集中展示近年来全省企业、高校、科研机构以及各地各部门促进产业科技加速融合的新进展新成效。

市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖,市政协党组书记、主席候选人张磊,市人大常委会党组副书记、副主任任易中强等市四套班子领导同志,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委、市政府副秘书长,市委各部委办,市直有关单位,中直、省直驻江门有关单位主要负责同志,各县(市、区)党委和政府的负责同志,民主党派、工商联和无党派人士代表,企业经营者代表,科技教育界人士代表等在江门会场收听收看会议。

### 紧接A01版

## 全市高质量发展推进会召开

全方位引进培养用好人才,建设集聚华侨华人创新创业的国家重要人才战略支点城市。要坚持以侨引才,深化大湾区人才合作交流,搭建集聚各类人才干事创业平台,打造高品质人才生态,建设大湾区人才储备地、人才供给港,让事业激励人才、让人才成就事业。六要深化营商环境综合改革,扩大高水平对外开放,持续激发高质量发展活力动力。要主动对标对接深圳,成立“借鉴深圳特区经验办公室”,系统化、常态化学习深圳经验、深圳方案、深圳智慧,以一流市场、一流服务吸引高质量项目、带来可持续投资。要

加快建设华侨华人公共法律服务国家平台,建设高水平对外开放平台,谋划建设中国—新西兰“两国双园”项目,在服务国家发展大局中体现江门担当。

吴晓晖要求,全市各级各部门要认真学习贯彻全省高质量发展大会、全市高质量发展推进会精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,努力闯出产业科技创新的新天地,拼出高质量发展的新江门。一要拼字当头,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,以继续“走在前列”作为奋斗目标,全力以赴拼经济促发展。要准确把握“量”和“质”的关

系,保持量的增长,拼结构、拼质量,把高质量发展的要求贯彻落实到江门改革发展的各领域全过程,力争经济增速保持全省前列。二要拼字为先,焕发干事创业的精气神,大力推动产业和科技互促双强,铆足干劲拼产业促创新。要保持定力加油干,围绕推进新型工业化打造千亿产业集群,积极布局未来产业,促进传统生产力向新质生产力转变。要凝聚合力一起干,支持链主企业、骨干企业在科技创新中挑大梁、担重任,一体推进教育、科技、人才强市建设,努力打造湾区一流的营商环境和创新生态。三要拼字托底,牢

牢扭住工业投资不放松,打好招商引资主动仗,扎扎实实抓项目促投资。要坚持项目为王,以不负春光争朝夕的劲头推进重点项目建设,落实招商引资“一把手工程”,大力开展产业链招商、驻点招商、以商引商,力争新的一年招商引资取得新业绩。

会前,市四套班子领导、各县(市、区)党政主要负责同志和市有关单位负责同志等前往江门高新区(江海区),深入安全应急产业园、思摩尔新材料科技股份有限公司、广东奇德新材料股份有限公司等重点项目,聚焦促进产业和科技

互促双强、持续推动高质量发展进行实地调研。会上,市发改局、市科技局、市工信局主要负责同志和各县(市、区)党委负责同志分别作表态发言,亮决心、比干劲,凝聚推动高质量发展的强劲信心和强大合力。

市四套班子领导同志,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,各县(市、区)党委和政府主要负责同志,市委各部委办、市直各单位及中直、省直驻江门有关单位主要负责同志等参加会议。

文明健康 有你有我

# 共建卫生城市

# 共享健康生活

中共江门市宣传部 江门日报社

## 市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租  
招租电话:13902886183

## 江门日报水店

昆仑山泉	20元/桶
华山泉	20元/桶
一品怡	20元/桶

电话:3517777 3555666 6780701 6780702

### 迁坟公告

因发展需要,恩平市人民政府委托东成镇人民政府征收东成镇塘洲村委会“五马归巢”、“九山龙”、“桔仔坑”、“月山”、“骑岭头”、“崩山”、“镬盖山”、“下岐鱼塘”(土名)、下塘湖村委会“鹤山”、“禾雀田”、“箩底框”、“夹坑”、“鹤咀”、“南蛇湾”、“水仔边”(土名)一带的土地(见土地范围图),凡在上述征收土地范围内的山坟,须于公告日起2个月内(2024年4月5日前)完成搬迁。请相关人员携带身份证件到塘洲村委会、下塘湖村委会办理迁坟手续,逾期不办理迁坟手续及自行搬迁的,按无主坟处理。具体手续事项请致电相关部门咨询了解。

特此公告。

联系单位:  
东成镇塘洲村民委员会 0750-7814277  
东成镇下塘湖村民委员会 0750-7511215  
东成镇规划建设办公室 0750-7511821

恩平市东成镇规划建设办公室  
2024年2月19日

### 遗失声明

■台山市台城国文水果店(统一社会信用代码:92440781L380618485)遗失公章一枚,现声明作废。

### 声明

■欧阳文强、欧阳晓菲、黄群英申请江门市蓬江区范罗岗花园11幢403室房屋,并已付清房款,产权归欧阳文强、欧阳晓菲、黄群英所有。现欧阳文强、欧阳晓菲、黄群英向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局提出(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。